

# Priročnik za mentorje

## Uvod

„Tebe sem izbral. Ja, tebe!“

Zakaj je prav tebe izbral/a? Verjetno si bil dober vodnik v vodu, morda si bil zgleden/na rover/popotnica v klanu. Morda si samo zelo simpatičen. Ni vsak rojen za mentorja. Nekateri že po naravi točno vedo, kaj to pomeni in kaj ga čaka, nekateri pa ne vedo, kje bi začeli. Ampak tudi taki bodo lahko nekega dne izbrani za mentorja.

Zato tale priročnik: to je zbirka nasvetov in informacij, ki jih bo vsak voditelj potreboval pri mentoriranju.

## Mentor mora:

1. poskrbeti, da pripravnik pripravi osebni vzgojni načrt,
2. spodbujati pripravnika, da se udeleži obveznih tabornih šol in morda še kakih drugih oblik izpopolnjevanja,
3. biti zgled pripravniku in trdna opora za nasvete.

## Prvo poglavje: Osebni vzgojni načrt (OVN)

### Kako pripravimo osebni vzgojni načrt?

Najlažji način, kako predstavimo in spodbudimo pripravnika pri pripravi OVN, je preko sestankov Sk.Vo.-ja, kjer vsak voditelj pripravi in predstavi svoj načrt.

Kaj sploh OVN je? To je neko nadaljevanje osebnega napredovanja, ki ga vsak volčič/izvidnik/klanovec izvaja s pomočjo voditelja. Po odhodu pa si prepuščen samemu sebi, da osebno napredovanje nadaljuješ sam. Pri tem morata biti mentor in Sk.Vo. v pomoč in oporo.

OVN je osnovan na treh izbirah odhoda: skavtska, družbeno-politična in verska. Za vsako od teh moramo slediti principu podviga: najprej analiziramo stanje. Na kateri točki svoje poti se nahajam? Kje sem močen, kje sem šibek?

Drugi korak je postaviti cilj, kratkoročno in daljnoročno: kje se vidim čez eno leto? Kje pa čez 3 leta?

Na koncu pa določimo, kako bomo ta cilj dosegli: Kje bom našel pomoč?

Česa se bom udeležil? Kaj bom bral?

### Skavtska izbira

Skavtska izbira pomeni živeti po skavtskih zakonih in se nenehno usposabljanje na štirih BP-jevih področjih: formacija značaja, ročna spretnost, telesna kondicija in duhovnost (krščanska izbira). Pri analizi stanja so ta področja pomembna, še bolj pa postavitev čimbolj konkretnih ciljev.

Skavtska izbira je tudi služenje, znotraj naše skavtske organizacije ali izven nje. Pomembno je, da vzamemo v poštev svoje osebno življenje, saj smo skavti 24 ur na 24, življenjske odločitve (študij, služba, družina) pa vplivajo na naše skavtsko delovanje. Če smo izbrali služenje znotraj organizacije, je v OVN pomembno navesti želje in načrte glede služenja v vejah (kratkoročno in daljnoročno), da se lahko iz teh izoblikuje organigram stega.

### Krščanska izbira

Biti kristjan pomeni iskati Kristusa. Zato je v OVN pomembno navesti, kakšen je naš odnos z Bogom in kako ga bomo poglobili.

### Družbeno-politična izbira

Skavtsko držo moramo ohranjati tudi, ko ne nosimo rute okoli vratu. Skavtske vrednote moramo prenesti tudi na ljudi, ki nas obdajajo vsak dan. Kako bom to storil? Kje lahko še služim? Kaj lahko naredim, da bo svet še boljši?

### Drugo poglavje: Taborne šole (TŠ)

Mentor mora pripravniku razložiti iter formacije voditelja in ga pri tem spodbujati, da se udeleži vseh potrebnih tabornih šol. Pripravnik izbere, ali bo svoj iter opravljal v ZSKSS ali v AGESCI. Prehod med organizacijami ni možen.

ZSKSS	AGESCI
TŠ Skavtska vzgoja 6-dnevno srečanje (v poletnih mesecih, po navadi ena jul, ena avg in ena sept). Pogoj: 20 let.	CFT = Campo di Formazione Tirocinanti 3-dnevno srečanje, obvezno v deželi FJK (2x letno: začetek nov in aprila)
TŠ Metoda VV/IV/PP 4-dnevno srečanje (zadnji vikend v oktobru)	CFM = Campo di Formazione Metodologica LC/EG/RS 6-dnevno srečanje (v katerikoli deželi v Italiji)
TŠ SZSO: 3-dnevno srečanje, ki ga organiziramo po potrebi.	

Ko pripravnik opravi vse tri taborne šole in izpolnjuje tudi ostale pogoje za imenovanje, trop za usposabljanje predlaga imenovanje deželnemu vodstvu. Obred imenovanja in podpisa zaveze se izvede na naslednjem možnem deželnem občnem zboru.

Za vpisovanje na TŠ je odgovoren poverjenik za usposabljanje voditeljev, ker ima stike z obema sorodnima organizacijama. Mentor je vezni člen med pripravnikom in poverjenikom za UV: poverjenika obvesti o sprejetju pripravnika v Sk. Vo., pripravniku predstavi poverjenika, da se lahko nadalje menita za vpis na TŠ.

Tretje poglavje: Zgled

Zadnje in najbolj pomembno. Mentor je tista oseba, na katero se lahko pripravnik zanese. Njemu bo izražal svoja čustva, strahove, iskal bo nasvete, tolažbo, pogum. Nekateri pripravniki bodo sami hiteli na TŠ in jih ne bo treba spodbujati, druge bo treba brcati (pomni: to ni lenoba, le potrebujejo še vedno neko zunanjo motivacijo). Nekateri pripravniki se bodo lahko na neki točki znašli v megli in ne bodo več vedeli, zakaj so izbrali pot voditelja. Ali pa bodo naleteli na težavo s sovoditeljem/varovanci/starši in jim bo naenkrat motivacija padla. Ali pa bodo pozabili, da je treba na stvari razmisliti iz več zornih kotov in ne le iz enega ustaljenega. V tistem trenutku te bodo pripravniki najbolj popotrebnovali. potrebovali mentorja.